Encendidos electronicos

Sistema de encendido hall

Efecto Hall

Funcionamiento del generador hall
El generador basa su funcionamiento en el efecto hall; en el
cual los electrones se desplazan por un conductor y este es
atravesado por las lineas de fuerza de un campo magnético, lo
cual hace que los electrones sean desviados
perpendicularmente a la direccién de la corriente y a la del
campo magnético.

El generador hall esta formado por una barrera magnéticay un tambor obturador.
La barrera magnética la forman un imdn con piezas conductoras y el circuito hall.

Cuando una de las pantallas del tambor se sitla en el entrehierro desvia el campo
magnético impidiendo que pase al hall. La capa hall queda sin campo, con lo que se
anula la tensidn en bornes del generador; el modulo

' recibe entonces una sefial de 12v, lo que permite
% - que el primario esté conectado a masa. Cuando la
b pantalla abandona el entrehierro, el campo
magnético atraviesa la capa hall y la tensién en
bornes se activa y al modulo no le llega sefial de
corriente; por lo que quitaria la masa al primario y
saltaria la chispa.

Placa
3 Creuito integraco hall
© iman permanente
i Tambor obturador

Funcionamiento del conjunto
Accionamos la llave de contacto y llega corriente al 15 de la bobina, circulando esta
por el primario. Mientras tanto en el captador hall se encuentra una pantalla en el
entrehierro, lo que hace que el modulo reciba una sefial de 12v; la etapa 6b
excitaria la base del transistor 1, permitiendo el paso de corriente entre emisor y
colector para alimentar a la base del transistor 2 y asi permitir que la bobina
cierre a masa.
En el momento que la pantalla sale del entrehierro,
entra un hueco; en ese momento el hall no manda
ninguna sefial (Ov) al modulo; por lo tanto la etapa 6b
corta la excitacién a la base del transistor 1y no
permite el paso entre emisor y colector, y fampoco
se alimentaria la base del transistor 2; la corriente
del primario se cortay se induce alta tensién en el secundario y salta la chispa.
La etapa 6%, es un estabilizador de tensién para evitar que los puntos de conexién-
desconexién del circuito hall varien con la tensién del circuito de carga.
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Avance

e Centrifugo: la accion de los contrapesos desplaza un pipa v con ella las pantallas
magnéticas, imprimiéndoles un giro enelmi * 5 ¢
distribuidor; haciendo que un hueco
entre antes en el entrehierro y se
corte antes la corriente.

e Por vacio: el pulmon hace que el vastago
desplace la placa donde va ubicado el
hall en sentido contrario al eje del
distribuidor. Haciendo que el hall se
encuentre antes con un hueco y asi
cortar antes la corriente en el primario.

Sistema de encendido inductivo

Funcionamiento del generador de impulsos
El generador de impulsos esta dentro del distribuidor y esta o sefal
formado por un rotor con tantos dientes como cilindros tenga [@k =
el motor. El estator lo forman un imdn permanente y una
bobina arrollada sobre un nicleo magrético. bobina

Sensor inductivo




A medida que se acerca un diente a la bobinha de induccidn, la tension va

aumentando con mayor rapidez hasta su valor mdximo; diente y bobina enfrentados.

Al alejarse la tensién cae hasta

llegar a su valor negativo maximo. T i f —_—

Este cambio se da en el punto de 6 i u
encendido; el cual se manda un 5 //fﬁiu OFl‘ g ; g;:t“
corriente alterna al modulo que alli m : @' i

es transformada, determinado el | &

angulo de cierre y cortada la
corriente del primario.
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Funcionamiento del conjunto

Accionamos la llave de contacto y llega la corriente al 15 ¢ % ™ T '
corriente por el primario. Mientras tanto en el Sﬂ"‘ /—\ i f
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captador inductivo, el diente del rotor provoca que en
la bobina del captador se induzca una corriente
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alterna. Esta sefial es manda al modulo de encendido; P e %
en el modulo la etapa 6a transforma la onda alterna en £ .
impulsos cuadrados, después van a la etapa 6b que se o e empe —"

encarga de determinar el angulo de cierre y apertura.
La etapa 6d es la encargada de excitar al Darlington

(6e): si la etapa 6d manda corriente al Darlington se excita la base el +rancietan 1
y permite el paso de corriente entre emisor y colector, alimentan
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Temesisten 2 -meitiondo que el primerio cierre a masa. En el
B lel angulo de cierre determine que hay
J i eraccin cnnico ye cortar la corriente, 6d dejara de
>/ B e andar corriente al Darlington, por lo
@ ue no abra circulacion entre emisor y
olector la base del transistor 2 no
recibe corriente y
se corta la
corriente del
primario induciéndose alta tensién en el
secundario y saltando la chispa.

El angulo de cierre variaen funcién de las
revoluciones del motor
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Avance

e Centrifugo: la accion de los contrapesos desplaza el drbol, el rotor y la pipa en el
mismo sentido de giro que el distribuidor. Asi los dientes del rotor se enfrentan
antes con los delestator.

e Por vacio: el pulmén hace que el vdstago desplace al estator con sus bobinas en
sentido contrario al giro del eje del distribuidor. Asi los dientes del estator se
enfrentan antes con los dientes de la rueda generadora consiguiendo de esta
manera el avance al encendido. i 3
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Encendido integral hall
En estos sistemas él captador hall informa a la UCE motor y esta elabora la ley del
avance y activa el modulo, este ultimo controla a la bobina de encendido.
La ley del avance la varia en funcion de las revoluciones del motor.
El modulo de encendido puede ir tanto fuera como dentro de la UCE, estando
dentro la UCE seria la que conectaria con la bobina para comandarla.La
distribucién de la chispa es por medio de una delco y un dedo distribuidor.

Sistema: VW
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Encendido integral inductivo
En estos sistemas el captador esta situado encima de una corona dentada, situada
en el volante motor o bien en la polea del cigiiefial. La corona dentada dispone de un
diente y su correspondiente hueco mds ancho, situado 90° antes de PMS; de
manera que entre este punto y el diente ancho hay 12 diente pequefios. Cuando uno




de estos dientes pasa por el captador durante el giro se induce
una pequefia tension; pero al pasar el diente grande por el
captador se induce una tension mayor con lo que la UCE sabe que
el piston se encontrara 12 dientes después en PMS. Cada diente
equivale a 7'5° de giro del cigiiefial.

De esta manera la UCE conoce la posicién angular del cigiiefial
con lo que puede abrir o cerrar el circuito del primario, ademds

de elaborar la ley del avance en
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funcién de las rpm del motor.
La UCE calcula las rpm ya que
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Tiempo——

& ", SR cada 180 ° recibe un impulso ancho y de esta
§ L, o forma calcula las rpm motor; cada dos impulsos
T i Lﬁ anchos 1 vuelta.
o N . . e .
Vol ogti? ;’d \*‘g_ La distribucion de la chispa es atraves de una
‘ ’ delco con dedo distribuidor.
Sistema: OPEL
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Encendido integral DIS o de chispa perdida
Este sistema es utilizado en los motores con un n° de cilindros pares. Esta formado
por dos bobinas; y cada una de ellas dispone de dos primarios y dos secundarios de
doble salida; fambién puede ser dos bobinas con un primario y un secundario cada
una con doble salida hacia cada bujia del cilindro que estén subiendo o bajando a la
vez.

Cuando la UCE determina el corte de corriente en el primario del 1-4 al generarse
alta tensién en el secundario esta se aplica
simultdneamente en las dos bujias; pero la
chispa saltara con mds fuerza en la bujia del
cilindro que oponga mayor resistencia es decir
el que este en la carrera de compresion, en el
otro cilindro que esta en escape salta pero
débilmente ya que ho hay resistencia que
vencer. 360° después se volverd a cortar la
corriente en el primario pero esta vez la chispa
= saltara con mayor fuerza en el cilindro que
antes estaba en escape, pues ahora esta en

compresion.
Este sistema para informar a la UCE la posicién angular del cigiiefial asi como de las
rpm del motor, colocan un captador inductivo sobre la una corona con un solo diente
grande. Cuando el captador se encuentra enfrente de este hueco el cilindro 1y 4

se encuentran 120° antes de PMS o lo que es lo

mismo 20 dientes después (1 diente 6° de giro). v[
La corono constan de 58 dientes.

La etapa final de potencia puede ir dentro o
fuera de la UCE o bien integrada en el
conjunto de bobinas.

Bujias

Conexion
alaUCE
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Encendido integral dis-secuencial

Sistema utilizado en motores con un n° de cilindros
impares o en motores con un cruce de vdlvulas prolongado. s
Cada cilindro dispone de un arrollamiento primario y otro :
secundario.

Estas bobinas constan de un arrollamiento primario yotro i
secundario arrollados sobre un nicleo. Un extremo del
arrollamiento primario recibe corriente del contacto
mientras que el otro va al modulo de encendido. El
secundario tiene un extremo conectado a la bujia mientras
que el otro extremo se deriva directamente a masa,
teniendo una Unica chispa por ciclo.

Estas bobinas estdn refrigeradas por aire, y disponen de un conector con 3 bornes:
positivo 15 y negativo 1 del primario; y la masa del secundario. La salida de alta
tension es reconocible por sus dimensiones.

f=——— Cavidad para bufia




Este sistema permite que Unicamente el salto de chispa se produzca cuando
finaliza la compresion, evitando la chispa en el escape; que podria inflamar la
mezcla fresca en caso de tener el cruce de vdlvulas muy prolongado.

Sensor de fase

En este tipo de montaje en el que cada bobina va montada sobre su bujia la UCE
necesita una sefial de referencia que le permita reconocer al cilindro n°1 para
poder sincronizar el orden de encendid ya que la sefial de PMS en el volante se
utiliza para el cdlculo de la ley del avance. Generalmente esta sefial de referencia
del cilindro n°1 se suele obtener al enfrentarse un diente especial que se
encuentra en el drbol de levas a un captador inductivo.

El captador inductivo situado en el drbol de levas genera una sefial alterna
informando a la UCE que el cilindro n°1 se encuentra en la fase de compresién. A
partir de este momento la UCE y en funcién de las rpm del motor interrumpird la
corriente del primario de cada bobina dependiendo del orden de encendido.

Las diferencias con el encendido de chispa perdida consisten en las bobinas y la
sefial de sincronismo que recibe la UCE para que actué segtn el orden de encendido.

Existen algunos captadores de fase que en vez de tener un dnico tetdn para saber
que el cilindro 1 esta en compresién colocan 4 por ejemplo en un motor de 4
cilindros y estos con diferente tamafio con lo que la tension serd diferente y la
UCE reconocerd uno a uno el cilindro que esta encompresion.

Arbol de levas 1

Sensor

Senso :
! de fase 2
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